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Bi lahko bilo drugače?

-m- ■ f ii

:v Cela vrsta opozorilnih tabel na vratih nas 
^ Zarja na to, da tu ni navadno skladišče ...
ij.5e občutek, da je to skladišče nevarnih tekočin 6Jen0?
).
^^etavanje ostružkov ... 
as,Zrhrazi? In takšne nalepke ima nalepljeno
^iria plastičnih balonov v tem skladišču. 

/r>a kamuflaža ali malomarnost?
k

oljni madež nas opozarja na malomarno 
p nanje z vsebino teh sodov.
L^odovani in zamašeni iztočni jaški so možni 

0r|esnaževanja...



NAŠA EKOLOŠKA (NE)OSVEŠČEMOST

Najbrž bo držala ugotovitev3 da naša ekološka zavest še ni na za 
volj ivi ravni. 0 tem nam nazorno pričajo zasvinjani potoki* grain 
niče* gozdovi ....

0 naši ekološki zavesti v podjetju pa želim, opozoriti s tem zfP. 
Bodimo prepričani* da črnih točk* ki so lahko ali pa so že možni 
onesnaževalci ni potrebno iskati z drobnogledom.

Mojo ekološko pozornost so najprej pritegnila vrata 
cela vrsta opozorilnih znakov* ki nam povejo kaj se za

na katerih \e 
njimi skr^

Odprta vrata so mi omogočila podrobnejši pogled na plastične ha^ v0 
od katerih so nekateri že preraščeni s travo. Nalepke s smtrno g 
pričajo* da je vsebina nevarna za ljudi in okolico. , g.
Te plastične posode so naložene do same ograje in to na lesenih P 
letah* s čimer je dopuščena možnost poškodbe od zunaj. •-•ni
Recimo* da traktorist pri oranju njive* ki je v neposredni 
s plugom zadene ograjo in s tem posode. Seveda je možnosti namer ^ 
ali nenamernega poškodovanja teh posod še več. Vsaka poškodba Pa 
namreč pomenila izlitje nevarne vsebine v zemljo ....

Pred proizvodnimi obrati so postavljeni sodi za zbiranje odpadna-^^a 
emulzij. Na vseh teh zbirnih mestih je v enem izmed sodov velik . 
Toda na vseh mestih nam že pogled na to okolico pove* da so li3a 
očitno premajhni .... J|
To je še najbolj očitno in zaskrbljujoče v zbirnem skladišču oop 
olj in emulzij ob gasilskem orodišču, Sodi so sicer lepo zloženi? 
vendar nam okolica dokazuje* da z njihovo vsebino ne ravnamo ko 
bi morali ....

V naših proizvodnih obratih nastaja velika količina ostružkov :Ll? 
drugih odpadnih snovi* ki jih snažilke vozijo do kontejnerjev* a je 
nato jih nekdo drug ali one same zmečejo v kontejnerje. Ne le* ,.a 
s tem premetavanjem več dela, ampak se iz ostružkov sceja emulzij 
in olj e ....

Brez dvoma je pri nas takšnih in podobnih :icvetk': še več. Toda h°^ 
dovolj. Dovolj za razmišljanje in ukrepanje.
Moja želja je, da ta prispevek ne bi izzvenel kot zgolj kritika?^, 
ampak kot želja, da bi se te stvari spremenile v našo skupno kot

Vsi zapisani primeri se dajo urediti brez večjih vlaganj. Zaenkf^ 
in v večini primerov bi bilo dovolj že spoznanje* kaj vse bi se 
zgodilo * če ....

hK°

Sicer pa je od i:če;; do nesreče lahko zelo dalež ali pa zelo blizU 
Ko se pa zgodi je žal vedno prepozno ....



EKOLOGIJA V PODJETJU AGIS

V eksploziji razvoja in tehnologije po drugi svetovni vojni smo 
se v Jugoslaviji trudili, da bi dohajali razviti zahodni svet, 
pri tem pa smo popolnoma pozabili na posledice razvoja.

Vsak napredek tehnologije in povečanje proizvodnje ima tudi stranske 
vplive. To so v glavnem negativni vplivi na okolje, v katerem 
borno morali živeti naprej in za nami tudi naši potomci.
V upanju, da bomo zamujeno nadoknadili, dohiteli razvitejši svet, 
smo pozabljali, da se zamujenega ne da nikoli nadoknaditi. Kajti 
s to miselnostjo smo odraščali in zato smo danes v situaciji, ki 
nam je nihče ne zavida, saj niti najosnovnejšega živila. ZDRAVE VODE 
nimamo dovolj.

Mislim, da je že prišel čas, ko se mora vsak posameznik vprašati 
nli je tudi sam kaj doprinesel k tej situaciji, pogledati moramo 
°krog sebe doma in na delovnem mestu, kritično in z vso resnostjo. 
Spoznati moramo, da smo vsi veliki onesnaževalci okolja in, da bi 
vsak posameznik lahko mino go doprinesel k izboljšanju položaja v 
katerem se trenutno nahajamo.

Samo poglejmo nekaj primerov v našem podjetju, ki jih lahko vsi 
opazimo in ti primeri neodgovornega ravnanja z okoljem so naši in 
te od drugih in samo mi j ih lahko odpravimo:

1• Odlaganje in zbiranje odpadkov:
V našem podjetju je bil izdelan in izdan interni organizacijski 
predpis štev. 909002 "Ravnanje z odpadki", ki ga imajo vse de
lovne enote in morajo biti z njimi seznanjeni vsi vodji in de
lavci, kjer se pojavljajo odpadne emulzije, trikloretilen in 
drugi odpadki.



Na.šži malomarnost in neodgovoren odnos do okolja se kaže tu pri;
- neodgovornem zbiranju tako, da prihaja do mešanja trikloretilena 

z oljnimi emulzijami. Predelava takega odpadka pa je izredno 
draga. Pri zbiranju se uporablja neustrezna embalaža, zaradi 
tega prihaja do ražlitja v okolico;
nepazljivo vlivanje v sode in jemanje iz sodov. Okolice sodov 
so umazane od odpadnih snovi;

■ - odlaganje z olji in oljnimi emulzijami umaščenih kovinskih od
padkov (ostružki). Kljub nameščenim kontejnerjem so kovinski_ 
odpadki raztreseni več metrov tudi okrog zbirališča, ki pa nis° 
vsa ustrezno urejena (DE 02).
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Vsa ta odpadna olja in oljne emulzije počasi pronicajo v podtal' . ^
nico, od tam pa nazaj v naše vodovodne pipe. Danes je koncentrat1 ' 
pescicidov previsoka v pitni vodi, jutri pa bo koncentracija olja 
in naftnih derivatov? ^

Še hujše posledice so lahko zaradi razlivanja trikloretilena. , N
Zaradi svojih lastnosti zelo hitro prodira skozi različne plast1 --
zemlje ali drugih materialov, zato je treba pri zbiranju in rav- 2;
nanju z odpadnim trikloretilenom upoštevati vsa navodila. 2;

2;
Še bi lahko naštevali, vendar naj bo dovolj in naj se vsak po
sameznik .poskusa^ prepričati, da z varstvom okolja dela uslugo 
samo sebi in svojim potomcem, za katere pa nam ne more biti 
vseeno kakšna voda, zrak in hrana jih čaka v prihodnosti.
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Ptuj, 29. september 1989 ^
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